

admin
20 Μαΐου 2021



Σήμερα παρουσία του Αντιπεριφερειάρχη Δωδεκανήσου κ. Φώτη Χατζηδιάκου πραγματοποιήθηκε η άσκηση αντιμετώπισης δασικής πυρκαγιάς με την κωδική ονομασία «ΔΙΑ ΠΥΡΟΣ- 2014» που διενήργησε η Πυροσβεστική Υπηρεσία Ρόδου στην περιοχή της Κοιλιάδας των Πεταλούδων, η οποία ολοκληρώθηκε με επιτυχία.

Η άσκηση αυτή γίνεται στο πλαίσιο της καλύτερης προετοιμασίας του μηχανισμού δασοπυρόσβεσης για την ερχόμενη αντιπυρική περίοδο και προκειμένου να διαπιστωθεί η επιχειρησιακή ετοιμότητα όλων των εμπλεκόμενων στη δασοπυρόσβεση φορέων.

Ο νέος διοικητής της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Ρόδου, πύραρχος κ. Χρήστος Γκολφίνος, ενημέρωσε τον Αντιπεριφερειάρχη για το σχέδιο άσκησης και τον τρόπο αντιμετώπισης πυρκαγιάς στον συγκεκριμένο γεωγραφικό χώρο και τον συντονισμό των κρατικών, αυτοδιοικητικών και εθελοντικών οργανώσεων.

Η άσκηση πραγματοποιήθηκε σε πραγματικές συνθήκες και ακολούθησε όλα τα επιχειρησιακά στάδια μιας δασικής πυρκαγιάς.

Στην άσκηση συμμετείχαν : η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου με την διάθεση προσωπικού και μέσων, ο Δήμος Ρόδου, η 95 ΑΔΤΕ, τα γραφεία Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Ρόδου και της Περιφέρειας, η Διεύθυνση Δασών, ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός/Σώμα Εθελοντών Σαμαρειτών & Διασωστών, η Λέσχη τετρακίνητων οχημάτων 4x4 Ρόδου, η Ελληνική Ομάδα Διάσωσης ν. Δωδεκανήσου, το Εθελοντικό Πυροσβεστικό Κλιμάκιο Ατταβύρου, το Σώμα Ελ. Προσκόπων της Περιφερειακής Εφορίας Δωδεκανήσου, ο Σύλλογος Ραδιοσυχνότητας Πολιτών Νομού Δωδεκανήσου και ο υπεύθυνος πυρασφάλειας Κοιλιάδας Πεταλούδων, ενώ την διεξαγωγή της άσκησης συντόνισε ο Διοικητής Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Ρόδου, Πύραρχος κ. Χρήστος Γκολφίνος.

Στο τέλος της άσκησης ο διοικητής της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας εξέφρασε την ικανοποίηση του για την ετοιμότητα και τον συντονισμό όλων των ομάδων (κρατικών-αυτοδιοικητικών-εθελοντικών).

Ο Αντιπεριφερειάρχης επισήμανε την αναγκαιότητα της προετοιμασίας τόσο στον τομέα του ανθρώπινου δυναμικού με την επαναλειτουργία της ΕΤΑΙΠΡΟΦΥΚΑ όσο και την συντήρηση των

μηχανικών μέσων Περιφέρειας και Δήμου για την βελτίωση της βατότητας του αγροτικού και δασικού οδικού δικτύου ώστε να προλαμβάνονται οι πυρκαγιές.

Διαβεβαίωσε τον Διοικητή της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και τους συμμετέχοντες ότι τόσο με την ιδιότητα του Αντιπεριφερειάρχη μέχρι τις 31-8-2014 όσο και με την νέα ιδιότητα του Δημάρχου Ρόδου από 1-9-2014 πρωταρχικό μέλημα του είναι η συντήρηση των μηχανημάτων και του οδικού δικτύου προκειμένου να εξυπηρετούνται αφενός οι αγρότες και αφετέρου να προλαμβάνονται τα φαινόμενα πυρκαγιάς με την έγκαιρη κινητοποίηση όλων των δυνάμεων.

Τέλος επισήμανε την αναγκαιότητα ευαισθητοποίησης των πολιτών ώστε να αποφευχθούν τα φαινόμενα των πυρκαγιών από αμέλεια τα οποία οδηγούν στην καταστροφή του φυσικού περιβάλλοντος του νησιού μας